



# 丈夫左腿高位截肢,妻子高位截瘫,但—— 他和她,一条腿撑起幸福家

□记者 徐礼军

18日是全国助残日,近日洛阳晚报记者从我市残疾农家王双女那里获悉,她历时3年创作的自传体励志作品《幸福,在一米之上》(暂定名)已经完稿,讲述了她克服重重困难,努力活出人生精彩并且收获爱情、建立幸福家庭的感人经历。(本报2012年1月30日B13版曾率先报道了王双女的励志事迹)

## 花样年华突遭变故,她为自己“写”出一条路

王双女,1972年出生于洛阳市的一个小山村,20岁时因意外致高位截瘫。突遭不幸,王双女痛不欲生,但她不服输,并下决心改变自己。慢慢地,她不仅能打理自己的生活,还能坐着轮椅做家务。

学会自理后,王双女决定寻找一条适合自己的路,最终她选择了文学,下决心用笔为自己“写”出一条路来。可是只有初中文化程度的她,想走这条路并不容易。当有人说她写的东西没人看时,她立志努力学习:“人家一年学成,我可以学二十年,甚至一生来学……”

由于家境贫寒没钱买书,她逢人就借书,为快速掌握词语,她借来侄女的词典开始抄写。家里没有桌子,她经常趴在床上抄写……努力终换来回报,不久,王双女的文章被广播电台采用,征文也获了奖。

## 坚持自己想要的生活,她收获甜蜜爱情

王双女的阳光心态引来诸多媒人登门提亲,她一一拒绝了:“尽管我残疾了,但我有权和所有人一样拥有自己满意的婚姻,过自己想要的生活。”

王双女的想法没有得到父母的理解,在父母的坚持下,她只好和附近村子的一个人订了婚。但是这个人不允许王双女看书,王双女一怒之下坚决退了婚。

后来,王双女经朋友介绍认识了湖北人汪明刚。汪明刚左腿高位截肢,拄单拐走路,但他很能干,洗衣、做饭、提水、骑车……样样都难不住他。

汪明刚知道王双女爱看书,就托人给她送来一沓《洛阳晚报》,同时捎来200元钱,让王双女买件棉衣,这些让王双女心里暖暖的。但王双女并没有立刻接受他,她害怕自己的褥疮会被汪明刚嫌弃。思前想后,她提出让汪明刚等3年,3年后如果他不改初衷,她就答应他。她没料到,汪明刚竟欣然应允了。经过一段时间的交往,王双女被汪明刚的真诚所打动,终于答应了汪明刚的求婚。

## 儿子的降生,让这个幸福之家更美满

婚后,王双女的褥疮往外流脓水,汪明刚为她清洗、上药,还悄悄用仅有的钱买回营养品,苦口婆心地“逼”她吃下。王双女坐着轮椅不愿外出,汪明刚把她带到自己打工的地方,闲暇时推她逛夜市、看夜景……丈夫关爱自己,王双女对丈夫也很体贴。看到丈夫不开心,王双女会柔声帮他解开心结;汪明刚的毛衣烂了,王双女不顾双手和胳膊的疼痛天天为他赶织新毛衣……

得知自己怀孕后,王双女既高兴又担忧:她的腿不能动,还有褥疮,要是孩子就不能继续用药,可不用药伤口会不会更难愈合?想到汪明刚喜欢孩子,王双女下定决心把孩子生下来:“哪怕用我的命换孩子的命,我也要换!等将来我不在这个世上了,能给明刚留



幸福的一家三口 (图片由王双女提供)

一个最亲的人,我也死而无憾了。”怀孕十月,王双女在轮椅上不时变换坐姿,小心翼翼地保护着肚子里的孩子,终于顺利生下一个可爱健康的儿子,创造了一个生命奇迹。他们当初不被人看好的婚姻,居然变成了大家羡慕的对象……

如今,王双女历时3年创作的自传体励志作品《幸福,在一米之上》(暂定名)已经完稿,看过她书稿的网友都称,她的作品不仅对众多农村残疾女性重拾信心有非凡的意义,还能给惧怕婚姻的人们以鼓励——这对夫妻仅有一条健康的腿,却能把日子过得有声有色,在普通人的婚姻生活中,还有什么坎儿是过不去的呢?

源自1990 今朝更名 **爱她,就读**

**河洛生活导报** life

寻洛记

好看越来越

享生活

风尚志

看天下

2013年12月31日,经国家新闻出版广电总局批准,创刊于1990年的《洛阳广播电视报》更名为《河洛生活导报》。

《河洛生活导报》,河洛地区唯一铜版纸封面、精美杂志化装订的城市主流周报、精品生活服务指南,咱洛阳人的优质生活说明书。

本报全年52期,定价120元,每期零售2.5元。为回馈广大读者厚爱,庆祝更名成功,6月底前,订阅全年本报仍可享受每份100元的特价,并获赠价值129元的九九龄维他醋一箱或价值130元的建洛调味品大礼包一件。

**订阅专线:63355541**

“讲文明 树新风”公益广告

一花一木皆是景  
一言一行要文明

洛阳市文明办 洛阳日报报业集团 洛阳市旅发委